



W. BIEGAŃSKIEGO · W. CZĘSTOCHOWIE

EX · LIBRIS · M · B · P · IM · DR ·



BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED

„Pomoc w dziedzinie badań atomowych w Polsce zwiększy perspektywę naszego rozwoju”

Pismo Rady Ministrów PRL do Rady Ministrów ZSRR

Rada Ministrów PRL wystosowała do Rady Ministrów ZSRR następujące pismo:

Do Rady Ministrów Związku Socjalistycznych Republik Radzieckich Moskwa

Z głębokim zadowoleniem i wdzięcznością przyjął Narod i Rząd Polski oświadczenie Rady ZSRR o udzieleniu Polskiej Rzeczypospolitej Ludowej pomocy w rozwoju prac naukowych i badawczych w dziedzinie wykorzystania energii atomowej dla celów pokojowych oraz w zbudowaniu urządzeń do produkcji energii atomowej w celach doświadczalnych.

Do rzędu wszystkich braterskich aktów pomocy, jakie Związek Radziecki udzielił i udziela nam nieprzerwanie w ciągu wszystkich lat istnienia Polski Ludowej, dochodzi obecnie akt o szczególnym wadze i znaczeniu. Pomoc w rozwoju badań atomowych w Polsce pozwoli nam rozwinąć i wydłubić przepływny kanał nad przyswojeniem naszej nauce i naszemu budownictwu najnowszych i najspójniejszych osiągnięć myśli ludzkiej. Przystępując do procesu unowocześnień naszej wiedzy w celu uzyskania nowych, pojętej siły, dźwigni, które ogromnie zwiększą perspektywę naszego rozwoju.

Teory się obecnie w świecie wielką walką o to, aby nie dopuścić do wykorzystania energii atomowej dla agresji i ludobójstwa i by energie atomową wprężyć w służbę pokoju, wzrostu kultury i umocnienia współpracy między narodami. W walce tej całego świata prodaje Związek Radziecki, który pierwszy w świecie uruchomił elektroniczno i napędzi atomowym. Oświadczenie rządu radzieckiego o pomocy dla Polski, Czechosłowacji, Czechosłowacji, Austrii i Rumunii w rozwinięciu badań atomowych, łącznie z zapowiedzią, że pomoc ta może być okazywana również i innym krajom, podobnie jak decyduje o udostępnieniu międzynarodowej konferencji dowódców radzieckich w pokojowym stosowaniu energii atomowej — są wymownym dowodem, że Związek Radziecki nieustannie realizuje podstawowe zasady swej polityki pokoju i współpracy z narodami. Polityka ta opierała się i opierać będzie na obywateli i podnosi jego autorytet w świecie.

Naród polski z całego serca solidaryzuje się i załączona i dalekowzroczną polityką, izolującą zwoleńców wojny i umacniającą siły pokoju. Sprawy pokoju i pomysłowości wszystkich ludzi pracy służą być wszystkie osiągnięcia, jakie uzyskamy dzięki braterskiej pomocy i współpracy z narodem radzieckim. Polityka ta opierała się i opierać będzie na obywateli i podnosi jego autorytet w świecie.

Naród polski z całego serca solidaryzuje się i załączona i dalekowzroczną polityką, izolującą zwoleńców wojny i umacniającą siły pokoju. Sprawy pokoju i pomysłowości wszystkich ludzi pracy służą być wszystkie osiągnięcia, jakie uzyskamy dzięki braterskiej pomocy i współpracy z narodem radzieckim. Polityka ta opierała się i opierać będzie na obywateli i podnosi jego autorytet w świecie.

Przez Rząd Ministrów (—) JOZEF CYRANKIEWICZ

Walka o pokój musi być skierowana zarówno przeciwko groźbie wojny atomowej jak i przeciwko remilitaryzacji Niemiec zach.

Uchwały podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

Wichry podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

Wichry podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

Wichry podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

Wichry podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

Wichry podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

Wichry podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

Wichry podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

Wichry podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

Wichry podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

Wichry podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

Wichry podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

Wichry podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

Wichry podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

Wichry podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

Wichry podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

Wichry podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

Wichry podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

Wichry podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

Wichry podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

Wichry podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

Wichry podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

Wichry podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

Wichry podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

Wichry podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

Wichry podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

Wichry podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

Wichry podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

Wichry podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

Wichry podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

Wichry podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

Wichry podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

Wichry podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

Wichry podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

Wichry podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

Wichry podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

Wichry podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

Wichry podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

Wichry podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

Wichry podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

Wichry podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

SRP do narodów świata. Komentarze historyczny dokument, dziennik „Ny Tid” pisał: „Powiadają niektórzy, że proci ludzie nie mogą nie uczynić, by zapobiec katastrofie. Jednakże apel astokholmki w sprawie zakazu broni atomowej uniemożliwiłby używanie bomb atomowych tym, którzy kierowali agresją w Korei. Jednocześnie siły narodowe ostudziły zapędy agresorów. Również tym razem proci ludzie nie pogadali się z tym, by awanturą igrasli losami całej ludzkości. Apel o zapobieżenie wojnie atomowej, o zniesienie zapasów broni atomowej i zaprzestanie jej produkcji spotka się z poparciem na całym świecie.”

Dienniki opowiada się za udziałem Finlandii w kampanii, do której nawołuje Światowa Rada Pokoju. Jesteśmy przekonani — pisał „Ny Tid” — że narodowi finscy uczynią wszystko, co w jego mocy, by pokonać tych, którzy grożą wojną atomową.

CHINY PEKIN (PAP). „Zeminizhao” omawia w artykule wstępnym uchwały rozszerzonego plenum Biura SRP. Stwierdza, że kółka agresywne USA wzmagają przygotowania wojenne, dziennik zaznacza, że walka przeciwko wojnie atomowej, o wyzyskanie energii atomowej wyłącznie do celów pokojowych stała się z każdym dniem coraz donioslejszym momentem w walce narodów wszystkich krajów w obronie pokoju. Amerykańska polityka szantażu atomowego napotyka zdecydowany i jednomyślny opór narodów całego świata. 600-milionowy naród chiński pisał w zakończeniu dziennika — popiera zdecydowanie i popiera Światową Radę Pokoju i podejmuje konkretne kroki w celu ich urzeczywistnienia.

CZECHOSŁOWACJA PRAGA (PAP). Komentarz uchwały Biura SRP „Bude Pravo” zaznacza m. in.: „Naród czechosłowacki włącza się jednomyślnie do nowej kampanii w walce o pokój, przeciwko groźbie wojny atomowej wita zwołanie do Helzinek w maju br. wielkiego światowego zgromadzenia, na którym spotkać się przedstawiciele pokojowych sił wszystkich krajów.”

RUMUNIA BUKAREST (PAP). Narod rumuński popiera i aprobuje uchwały Biura SRP. Dziennik „Scanteia” publikuje w związku z tym wypowiedzi ludzi pracy.

MONGOLIA ULAN BATOR (PAP). W związku z uchwałami Biura SRP przewodniczący

Biura SRP

Biura SRP

Biura SRP

Biura SRP

Biura SRP

Biura SRP

Biura SRP

Biura SRP

Biura SRP

Biura SRP

Biura SRP

Biura SRP

Biura SRP

Biura SRP

Biura SRP

Biura SRP

Biura SRP

Biura SRP

Biura SRP

Biura SRP

Biura SRP

Biura SRP

Biura SRP

Biura SRP

Biura SRP

Biura SRP

Biura SRP

Nowe typy ciężkich obrabiarek produkują polski przemysł maszynowy

Na tegorocznych Międzynarodowych Targach w Lipsku, wystawiona będzie wśród eksponatów polskiego przemysłu maszynowego nowa toczarka produkcyjna, zbudowana w Fabryce Urządzeń Mechanicznych w Porebie kół Zawiercia.

Nową polską toczarkę uniwersalną TCA-125 skonstruował zespół inżynierów z Centralnego Biura Konstrukcji Obrabiarek w Pruszkach, złożył z inż. inż. Ciesielska Mirosława, Jerzego Konarskiego i Karola Frieja. Maszyna ta przeznaczona jest do obróbki ciężkich wałków dla turbiny, przemyśle maszynowego i okrętowym. Przy najwyższej szybkości obrotów, może na nowej polskiej toczarce osiągnąć 300 metrów skrawania w ciągu minuty. Toczarka przystosowana jest do ujęcia noża typu Kolesowa. Skrawanie maszyny odbywa się z jednego miejsca, co jest dużym ułatwieniem dla pracownika, który ją obsługuje. Maszyna wyposażona została również w urządzenie do gwintowania i toczenia stożków.

Na podstawie otrzymanej ze Związku Radzieckiego dokumentacji technicznej w fabryce w Porebie, zbudowana została frezarka brązowa podłożna typu FBC-90, której produkcja

ma być podjęta w najbliższym czasie. Jest to pojeź, walka kilkadziesiąt ton zespół mechanizmów, który pozwala frezować równocześnie cztery płaszczyzny. Można na niej frezować, czyli skrawać przy pomocy frezów, również elementy stalowe, jak i żeluzne, przetwarzając się na stole z szybkością roboczą od 19 do 850 mm

za minutę. Maszyna posiada urządzenia blokujące, zapewniające bezpieczeństwo pracowników, którzy ją obsługują.

Zaloga FUM w Porebie buduje nowe wysiłki sprawną budowę nowych typów maszyn. Montaż każdej z tych skomplikowanych maszyn nie trwał dłużej niż 6 tygodni. Toczarka TCA-125 została zbudowana w całości w ciągu 6 miesięcy, a budowa frezarki FBC-90 trwała około 9 miesięcy.

Zdjęcia radzieckiej elektrowni atomowej zamieścił dziennik „Pravda”

MOSKWA (PAP). „Pravda” z 23 bm zamieściła na pierwszej kolumnie trzy zdjęcia ilustrujące działalność pierwszej w świecie elektrowni przemysłowej o napędzie atomowym, o mocy 5 tys. kilowatów. Pierwsze zdjęcie przedstawia budynek elektrowni atomowej Akademii Nauk ZSRR, w którym mieści się reaktor, gdzie odbywa się rozszczepianie jąder atomu uranu.

Na drugim zdjęciu widoczna jest górna część reaktora. Jak wyjaśnia napis pod zdjęciami, reaktor mieści się za połączoną kratką betonową, chroniącą personel elektrowni od działania promieniowania.

Trzecie zdjęcie widać — to widok analityczny z wnętrza reaktora, za pomocą której kieruje się pracą reaktora oraz wszystkich innych агрегатów w elektrowni atomowej. Z prądu produkowanego przez elektrownie atomową korzystają zakłady przemysłowe oraz rolnictwo polskich okolic.

Jak wiadomo, uruchomienie przed sierdnymi mieszkaniami tej elektrowni, dokonane według projektów amerykańskich i inżynierów radzieckich, stanowi pierwszy realny krok w dziedzinie wyzyskania energii atomowej do celów pokojowych.

NRD wykorzysta dla dobra narodu niemieckiego pomoc ZSRR w dziedzinie energii atomowej

Oświadczenie prezydenta Piecka BERLIN (PAP). Prezydent NRD, W. Pieck przyjął dyr. Instytutu Chemii Fizycznej Uniw. Berlińskiego im. Humboldta, prof. R. Havemann. Prof. Havemann poinformował prezydenta W. Piecka o możliwościach wykorzystania w NRD energii atomowej w celach pokojowych w związku z decyzją rządu radzieckiego udzielenia pomocy niemieckim państwom w stworzeniu ośrodków naukowo-dochodzących dla rozwoju badań w dziedzinie fizyki jądrowej i pokojowego wykorzystania energii atomowej.

W czasie rozmowy prezydent W. Pieck wskazał na doniosłe znaczenie, jakie będzie miało wcielenie w życie decyzji rządu radzieckiego dla uczonych, inżynierów i techników NRD. Prezydent oświadczył że wieloletni dorobek uczonych i inżynierów z NRD zostanie udostępniony uczonym i inżynierom niemieckim, po to, aby mogli go wykorzystać dla dobra i szczęścia narodu niemieckiego.

Gołowość Zw. Radzieckiego — oświadczył Wilhelm Pieck — do udostępnienia wszystkim narodom osiągnięć zdobytych przez uczonych i konstruktorów radzieckich odpowiada podstawom radzieckiej polityki pokojowej.

W. Pieck wyraził przekonanie, że uczeni, inżynierowie i artyści, nie będą odczuwać siły w walce o wykorzystanie badań atomowych dla dobra i szczęścia narodu niemieckiego.

W czasie dyskusji zabrał również głos delegat Niemiec zachodnich, który zwrócił szczególną uwagę na polski wkład w dziedzinie wykorzystania energii atomowej do celów pokojowych. Mówca przy-

Wręczenie odznaczeń państwowych uczestnikom walk rewolucyjnych 1905 r.

22 bm. — w dniu 80 rocznicy wybuchu rewolucji 1905—1907 r., odbyła się w Sali Kolumnowej Rady Państwa w Warszawie uroczystość wręczenia wyróżnień państwowych uczestnikom walk rewolucyjnych 1905 r. Sędziwym bohaterom i Polakom Ludowym powitano serdecznie Przewodniczącego Rady Państwa — A. Zawadzkiego, który przybył na uroczystość w towarzystwie zastępcy przewodniczącego Rady Państwa — W. Barciłkowskiego, sekretarza Rady Państwa — M. Rybickiego, członka Rady Państwa — A. Justkiewicza.

Na uroczystości obecni byli przedstawiciele KC PZPR.

Zwracając się do bohaterów rewolucji 1905 r., Aleksander Zawadzki oświadczył, iż przyznawanie im przez Radę Państwa wyróżnień państwowych jest wyrazem głębokiej czci i szacunku okazywanym im przez ojczyznę ludową. Aleksander Zawadzki wskazał, że odznaczenia przynosi nie tylko dyktando, ale przede wszystkim czyn, za który w imię państwa, pełne oddanie sprawie ludu, za który w imię, o które walczycy jej najpełniej synowie.

Przewodniczący Rady Państwa złożył odznaczonym gorące życzenia długich lat życia i zdrowia, a następnie dokonał aktu deklamacji.

W imieniu odznaczonych przemówił uczestnik walk rewolucyjnych 1905 roku w Warszawie, były członek SDKPiL — Bolesław Kulęsa. — Dzien dzisiejszy pozostanie w naszej pamięci do końca życia. Walczyliśmy o wiadłą ludu i mamy władzę ludu. Walczyliśmy o to, by nam i naszym dzieciom, za całe życie, walczyć z masą pracującą żyło się lepiej, szczęśliwiej. Działaj wiźmie, że naród nasz buduje to szczęście i sam i miarę naszych sił i możliwości bierzemy. Tym udziałem.

My, weterani walk rewolucji 1905—1907 r., całą resztę naszych sił, naszego życia, naszych możliwości chcemy oddać tej wielkiej sprawie, o którą walczycy nasz naród — sprawie pokoju, socjalizmu, sprawie szczęścia naszego narodu.

Pod dekoracji Przewodniczący Rady Państwa podjął uczestników uroczystości lampką wina. Wywzyskał się serdecznie rozmowy, podczas których weterani rewolucji 1905 r. dzielili się wspomnieniami z uboższych lat walki i mówili o sprawie dni dzisiejszych, w których realizują się w twórczym wysiłku całego narodu. Idealny, o które walczycy przez całe życie.

Pamięci bohaterów walk rewolucyjnych

22 bm. — w 80 rocznicę Rewolucji 1905—1907 roku — społeczeństwo stolicy złożyło hołd pamięci bohaterów-rewolucjonistów, którzy poświęcili swoje życie w walce o wyzwolenie narodu i społeczeństwa.

Wichry podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

Wichry podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

Wichry podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

Wichry podjęte przez Biuro Światowej Rady Pokoju wywołały głęboki odzew w najszerszym kręgu opinii publicznej na całym świecie. Ludzie milijony (nie) widzą w dokumencie uchwalonym przez siebie wyraz swych dążeń do zapobieżenia wojnie atomowej, swej walki o sukces broni masowej, o natychmiastowe zniesienie wszystkich zapasów broni atomowej.

W

